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УДК159.922.6:004.7  

ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ ІНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГІЙ  
НА СТУДЕНТСЬКУ МОЛОДЬ 

Данильченко Олександр, здобувач ОС «магістр» 

спеціальності 053 «Психологія», 1 курс, РДГУ 

Науковий керівник: Яцюк Н.О., канд. психол. наук, доцент 

 

Постановка проблеми. Інтернет, як один з найбільш поширених в сучасному 
суспільстві засобів соціальної комунікації, має об’єктивний вплив на зміну способу життя 
людей, значно розширює знання про навколишні світ, а також ретранслює та відтворює 
певні соціальні норми та цінності, правила взаємодії та моделі соціальної поведінки.  

Інтернет-технології мають значний вплив на свідомість студентської молоді, адже є 
величезною частиною їх життя та мають високу значущість у процесі формування та 
ідентифікації кожної особистості, безпосередньо впливають на соціалізацію в суспільстві 
засобами маніпулювання увагою, направленням уяви, використання стереотипів при 
передачі певної інформації. 

Зростання актуальності дослідження впливу інтернет-технологій на студентську 
молодь зумовлюється суттєвими змінами в умовах становлення інформаційного 
суспільства, створення та корекції системи цінностей молодих людей сучасності, 
необхідністю прогнозування соціокультурних наслідків процесів глобальної 
інформатизації.  

Мета дослідження: теоретично дослідити психологічні особливості впливу 
інтернет-технологій на студентську молодь. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Інтернет-технології, як автоматизоване 
середовище, яке отримує, в якому обробляється, зберігається, передається та 
використовується інформація (знання), яка реалізовується мережі Інтернет є предметом 
дослідження багатьох сучасних вчених в різних галузях науки. Впровадження 
інформаційно-комунікативних технологій в процесі підготовки майбутніх фахівців мають 
широкий розгляд в працях Н.Апатової, Л.Білоусової, Дж.Біссель, Дж.Гаккенбах, К.Вольф, 
М.Жалдака, І.Зарецької, В.Монахова, Н.Морзе, С.Ракова, Ю.Рамського, І.Роберт, 

Н.Шустової та ін. Зокрема вплив Інтернет-технологій на такі психічні функції, як 
мислення, пам'ять, сприймання молоді досліджувався такими науковцями, як Л.Бабанін, 
А.Ворд, О.Зінченко, А.Кузнецов, Т.Файл, К.Фергюсон, М,Фішер, 

До сучасних Інтернет-технологій відносять вебсервери, гіпертексти та сайти, 
електронну пошту, форуми та блоги, чати, теле- і відеоконференції, вікі-енциклопедії та 
ін., що дозволяють об’єднувати результати роботи багатьох анонімних користувачів та 
надати доступ до таких результатів усім бажаючим [1].  

Що стосується студентської молоді та впливу на неї інтернет-технологій в 
регламентованому порядку, то «Національною стратегією розвитку освіти в Україні» (в 
період на 2012-2021 рр.) було передбачено, що «пріоритетом розвитку освіти є 
впровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, що забезпечують 
удосконалення навчально-виховного процесу, доступність та ефективність освіти, 
підготовку молодого покоління до життєдіяльності в інформаційному суспільстві» [3]. Такі 
пріоритети зумовлюються невпинним розвитком науково-технічного прогресу, 
необхідністю засвоєння здобувачами вищої освіти великої кількості інформації, 
суспільними вимогами в адаптації до освітніх інновацій, що швидко змінюються.  

Безумовно, як вважає М.Назар, сучасні майбутні фахівці повинні володіти 
елементарними навичками роботи з Інтернет-технологіями та вміннями їх ефективного 

http://surl.li/lfuld
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застосування в своїй діяльності. До таких навичок слід віднести насамперед: вміння 
здійснювати пошук необхідної (якісної та достовірної) інформації в мережі Інтернет; 
вміння використовувати Інтерет-технологій для створення мультимедійних презентацій, 
якісні наочні матеріали з мінімальними затратами часу; вміння використовувати різні 
інтернет-ресурси для виконання завдань із самостійної роботи, для поточного та 
підсумкового контролю тощо [2].  

Окрім навчання, студентська молодь активно використовує Інтернет-технології в 
усіх спектрах свого життя. Адже, наприклад, соціальні мережі, є зручним та швидким 
способом доступу до будь-якої інформації, дозволяють розвивати комунікативні навички, 
спілкуватися з ким-завгодно в будь-якій частині світу, розширювати коло знайомств, 
встановлювати соціальні контакти з важливими людьми. 

Проте використання Інтернет-технологій має й зворотній бік та часто може 
спричиняти негативний психологічний вплив на особистість. Зокрема часте використання 
соціальних мереж може знижувати самооцінку через порівняння себе з іншими, 
ідеалізованими, образами, сприяти розвитку тривожності та депресії; нерідко 
зустрічаються випадки кібербулінгу, що суттєво впливає на емоційне самопочуття. Також 
існує значна загроза розвитку залежності від гаджетів, що внаслідок втрати контролю над 
часом може призводити до відволікання від важливих справ, знижувати ефективність 
діяльності, негативно впливати на академічну успішність.  

Висновки. В сучасному світі Інтернет-технології мають значний вплив на всіх 
членів суспільства, особливо на молодь, яка є здобувачами освіти. Ці технології є зручними 
та доступними для отримання інформації, допомагають економити час в навчанні, краще 
аналізувати матеріал, є дуже корисними в розвитку комунікації, пошуку друзів та 
однодумців, сприяють розвитку соціальних навичок. Проте можуть мати серйозний 
негативний вплив на психічне здоров’я, викликати залежності, сприяти втраті приватності. 
Саме тому необхідно сприяти розвитку вмінь та навичок екологічного використання 
Інтернет-технологій студентською молоддю. 
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Постановка проблеми.  Вивчення особливостей емоційного самопочуття дітей під час 
війни є актуальним, оскільки на сьогоднішній день триває війна проти України, йдуть бойові 
дії, є території, які є тимчасово окупованими російськими військами,  лунають звуки сирени, 
вибухи, навчальний процес переривається повітряними тривогами.. Кожен українець, в тому 
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